
 
 
 
Delibera di Consiglio Comunale  n. 28 del  07.07.1999 
 
 

Comune di Selegas 
Provincia di Cagliari 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

OGGETTO: NUOVO ASSETTO  PROVINCIALE – L.R. 02.01.1997, N. 4. 
  
  
 
  L’anno MillenovecentonovantANOVE, addì  SETTE  del Mese di  LUGLIO , alle ore 18,07, nella Sede 
Comunale, previa notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini stabiliti dallo Statuto, si è 
riunito il Consiglio Comunale. 
 
  Risultano presenti:                                                                                    assenti 
 
  

    1 PODDA MAURO    1 SIRIGU MARCO 
    2 DESOGUS PIETRO   
    3 CASTI FABIO   
    4 CONGIU SEVERINO   
    5  FENU GIORGIO   
    6 SCHIRRU MARIA IGNAZIA   
    7 SECHI IGNAZIO   
    8 PIRAS ANTONIO   
    9 CONGIU FRANCESCO SILVIO   
  10 MASCIA MARIA GRAZIA   
  11 CASULA GIORGIO   
  12 MARONGIU TONIO   
      
 

  
Totale presenti n. 12 Assenti  n.  1  
 
     Partecipa il Segretario comunale Dr. Luigi Medda 
Il Signor Podda Mauro, nella sua qualità di Sindaco, assunta la presidenza e constatata la legalità 
dell’adunanza, dichiara aperta la seduta e pone in discussione la seguente pratica all’ordine del giorno: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
  
  
   

Udito l’intervento del Sindaco il quale, dopo aver richiamato lo “Schema di nuovo assetto 
provinciale” approvato dal Consiglio Regionale nella seduta del 30.03.1999, fa presente che tutti  i Comuni 
della Trexenta si sono già espressi per essere inclusi nella Provincia di Cagliari e pertanto propone che il 
Consiglio Comunale di Selegas si pronunci in tal senso, chiedendo altresì l’inserimento in detta Provincia dei 
Comuni di Mandas e Guasila, facendo in modo che venga mantenuta l’unità del territorio della Trexenta; 

 
Udito l’intervento del Consigliere Fenu il quale concorda con la proposta del Sindaco e sulla 

necessità di mantenere uniti i Comuni delle Trexenta, anche in presenza di un allontanamento da Cagliari; 
 
Udito l’intervento del Consigliere Congiu F. il quale giudica il problema di primaria importanza per 

cui sarebbe stato opportuno far decidere alla popolazione, facendo ricorso al referendum, sia a livello locale 
sia a livello zonale; lo stesso Consigliere Congiu dichiara di essere personalmente per una nuova 
delimitazione di Provincia e ritiene, come gruppo, che il discorso deve essere trasmesso alla popolazione 
affinchè operi una scelta; pertanto dichiara l’astensione del proprio gruppo; 

 
Vista la nota della RAS – Assessorato EE.LL. Finanze ed Urbanistica prot. n. 161/P in data 

07.05.1999; 
 
Dopo ampia discussione; 

  
Dato atto che in merito alla presente deliberazione è stato acquisito il parere Favorevole del 

Segretario Comunale ai sensi dell’art. 17 comma 68 della Legge 127/97; 
 

Acquisito il parere favorevole dei responsabili dei servizi ai sensi dell’art. 53 della legge 142/90; 
  
        Con voti favorevoli n. 8 e n. 4 astenuti (gruppo di minoranza)  espressi per alzata di mano, 
 
 

DELIBERA 
  
Di proporre una delimitazione della Provincia di Cagliari che vede inserito il Comune di Selegas 
nonché tutti i Comuni della Trexenta compresi i Comuni di Mandas e Guasila, assicurando in tal 
modo l’unità del territorio della Trexenta. 
 

  
  

  
Il presente verbale, previa lettura e conferma, viene firmato come appresso: 
 
    IL PRESIDENTE         IL CONSIGLIERE ANZIANO      IL SEGRETARIO COMUNALE 
                   Podda                                                  Congiu S.                                                          Medda 
  
 
  
  
 
 
 
 



 
 
 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio del Comune dal __.__._____ e per 15 
giorni consecutivi. 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
 

Inviata al ____________________ in data __.__._______ con Prot. N. __________ 
 
  
 
 
 

ATTESTAZIONI DEI RESPONSABILI DEI SERVIZI 
AI SENSI DELL’ART. 53 E 55 LEGGE 142/90  

 
UFFICIO TECNICO 

Favorevole      
 

 
IL RESPONSABILE DEL  SERVIZIO 

ARU 
 

  
 
 

 
UFFICIO SEGRETERIA 

 
OSSERVAZIONI DEL SEGRETARIO COMUNALE AI SENSI DELL’ART.17 COMMA 68 

DELLA LEGGE N. 127/97: 
 

NESSUNA 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Medda 


